
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
Aos catorze dias do mês de novembro do ano Dois mil e vinte e dois, 
Segunda-feira, às dezoito horas e trinta e oito minutos, teve início a Décima 
Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, realizada com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, ROSE 
ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, GUERIN LUIZ, PAULO CANTOR, MARCELO 
CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VALDIM OLIVEIRA e LUCAS 
MONTE. Não compareceram e justificaram suas ausências os vereadores, 
BAMBAM, VICE-PRESIDENTE e VAGNÉ NOGUEIRA. Havendo número legal o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e Ave Maria. LUCIANO CARDOSO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Casa, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 
Ofício..../22 direcionando ao SIM do TCE\CE, os arquivos digitais que 
armazenam a prestação de contas desta Casa, alusiva ao mês de setembro 
do corrente ano. Ofício 472\22, encaminhando ao Presidente do TCE/CE, 
cópia da Lei Municipal 2121/22, Ofício 505/22 e Documentos Protocolados, 
para anexar as prestações de contas de governo de nossa municipalidade, 
alusivas aos exercícios financeiros de 2018 a 2020. Ofício 
482/22 comunicando ao Prefeito Herberlh que, quanto ao assunto contido 
em seu Ofício 1010/22/GAB/PMB, os Secretários e Superintendentes 
Municipais usarão cada um 10min na Tribuna Livre, para apresentarem suas 
respectivas prestações de contas de 2021-2022, na Sessão Ordinária de 21 
deste mês, a partir das 09hs.  Ofícios 483 a 489\22, enviando ao Deputado 
Estadual Elmano de Freitas, Sohidra, Secretaria de Obras, SOP Estadual, 
Departamento de Trânsito, Fundação de Cultura e ao Prefeito Herberlh, 
alguns requerimentos de Edis desta Casa. Ofícios 490 e 
491\22, direcionando ao Prefeito Herberlh, cópias das Leis 2.179 (prorroga 
o Refis-2022) e 2.180/22 (afastamento e o pagamento dos servidores 



públicos efetivos e estáveis, quando ao pedido de aposentadoria e pensões) 
para seus devidos conhecimentos e se possíveis as devidas 
sanções. Ofícios 493\22, comunicando a Assessoria Jurídica da Prefeitura 
um requerimento verbal de autoria da Edil CLARISSA. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Expediente da Câmara dos Deputados/Brasília/DF, 
comunicando os recursos pagos aos Municípios, advindos do Orçamento 
Fiscal e Seguridade Social da União. Expediente do SINSEMB local, 
reivindicando que seja incluído rubrica própria na LOA para 2023, afim de 
garantir a complementação do Piso Salarial da 
Odontologia. Ofício 0242/22/3ªPmJBTT, da Dra.Alessandra 
Loreto/Promotora de Justiça, comunicando que, no dia 21 deste mês, a 
partir das 08hs30min, na sede desta Promotoria, Praça da Matriz/Centro, a 
mesma passará por correição Ordinária, e caso queira, poderá participar do 
ato. Ofício 1042/22 do Sr. João Filho\Chefe de Gabinete, enviando cópia da 
Ata de Transmissão de Cargo de Prefeito para o Vice-Prefeito em virtude da 
viagem do Chefe de nosso Executivo para o Continente Europeu, no período 
de 11 a 22 deste mês.  Registro de Protocolo Externo Gerado no SPE do 
TCE\CE, comunicando o recebimento do Ofício 467\22, com cópia do DL 
005/22 desta Casa que concede ao Prefeito Herberlh licença para 
deslocamento a Barcelona/Espanha e Porto, Oeiras, Lisboa e 
Coimbra/Portugal/Continente Europeu, no período de 11 a 22.11.22, para 
o devido conhecimento. Registro de Protocolo Externo Gerado no SPE do 
TCE\CE comunicando o recebimento do Ofício 472\22, com cópia da Lei 
2.121/22, Ofício 505/22 e Documentos Protocolados, para anexar as PCG’s 
de nossa municipalidade, alusivas aos exercícios financeiros de 2018 a 
2020. Recibo de Importação 8319/22-I do SIM do TCE\CE, comunicando o 
recebimento de nossa mídia digital que consta da prestação de contas desta 
Casa, referente ao mês de setembro deste ano. ORDEM DO DIA: PLI 
055/22 do Presidente LUCIANO FURTADO que autoriza o Poder Executivo 
Municipal, a realizar a destoca, e consequente limpeza das bacias 
hidráulicas, dos açudes, represas, lagos artificiais, reservatórios de águas e 
poços do Município de Baturité e dá outras providências. Matéria 
encaminhada para o parecer da CFO, quando os Edis LUCAS MONTE e DR. 
MARCELO CARDOSO pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em 
seguida a Edil ROSE ANDRADE colocou em votação referido PLI sendo 
anuído por unanimidade. MSG 37/22 com PLO 34/22 do Prefeito Herberlh 
Mota – cria o programa habitacional ‘’Minha Casa Pra Valer’’, através de 
parceria com entidades privadas e dá outras providências. Matéria enviada 
para o parecer da CJR, quando o Vereador VALDIN pediu dispensa, sendo 
anuído por todos. Logo após o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em 



votação o mencionado projeto de lei, sendo aprovado por 
unanimidade. MSG 38/22 com PLO 35/22 do Prefeito Herberlh Mota – 
criação de rubrica orçamentária para colocar recursos advindos de todas as 
atividades relacionadas a Cultura do Café e das atividades do Centro do 
Café. Matéria direcionada para o parecer da CFO. MSG 39/22 com PLO 
36/22 do Prefeito Herberlh Mota – altera a Lei Municipal 2.082/21, de 
08.11.21 – Lei Orçamentária anual para o exercício de 2022. Matéria 
encaminhada para o parecer da CFO, quando o Vereador MARCELO 
CARDOSO explicou que a matéria é de interesse público e o prefeito tem o 
direito de pedir suplementação através desta Casa Legislativa. MARCELO 
pediu a dispensa do parecer, que foi aprovado por todos. A matéria foi 
posta em votação e aprovada por unanimidade. Foram aprovados e 
comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 269/22 do 
vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Sr. Olavo Moreira, Secretário de 
Obras que faça a pintura de todas as lombadas e faixas de pedestres de 
nossa Cidade. REQUERIMENTO Nº 267/22 do vereador PAULO CANTOR, 
pedindo ao Prefeito Herberlh Mota que faça a colocação de asfalto nas ruas 
do Bairro Boa Vista, Centro, no entorno da Praça santos Dumont, como 
também na Rua Padre Luiz de Brito e Travessa Vicente Pernambuco, no 
mesmo bairro. REQUERIMENTO Nº268/22 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a recuperação do esgoto localizado 
na Rua Luiz Clemente, a popular rua do forró do Preto, no Conjunto Alto 
Alegre em nossa Cidade. Pede também que seja feita a cobertura do esgoto 
da rua Maria VIlani Borges Menezes, ao lado da Areninha, em frente à casa 
da Sra. Maria Ivaniza de Souza, no Conjunto Alto Alegre. REQUERIMENTO 
Nº270/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a Dra. Sayonara Cidade, 
Secretária de Saúde que realize uma campanha de vacinação da quarta 
dose da vacina pois a doença não foi totalmente debelada. CLARISSA 
CALADO explicou que a população deverá ser informada e conscientizada 
sobre a importância da quarta dose da vacina. REQUERIMENTO Nº271/22 
da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça as 
seguintes obras no Conjunto Maria José Viana: A- Uma vala para 
escoamento de agua da entrada da escola João Lino Filho para a estrada. B- 
Pede a colocação de calçamento do alto da Igrejinha do Conjunto até após 
a escola. C- Pede a construção de uma calçada na entrada da referida 
escola. REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL MACIEL pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça a cessão imediata de uso do terreno onde vai 
passar toda a encanação de água para a comunidade Monumento. WILL 
falou que está feliz por ajudar na realização deste sonho de mais de vinte 
anos dos moradores do monumento. Esteve com o Elmano em reunião na 



CAGECE em Fortaleza e o projeto já foi aprovado e será realizado, por isso 
está feliz. Como o terreno por onde os canos passarão é particular, é preciso 
formalizar o pedido. REQUERIMENTO VERBAL do vereador GUERIN LUIZ, 
pedindo ao Sr. Fábio, Secretário de Finanças que cumpra o estatuto do 
servidor público e conceda aos funcionários o direito ao quinquênio, um 
direito garantido por lei de 2017. Pede o envio para esta Casa da previsão 
financeira e legal para o pagamento. GUERIN explicou que o direito deverá 
ser pago a cada cinco anos para repôs a perda mensal do FGTS. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE pedindo a CAGECE que 
faça a complementação de água para o salão da comunidade Alto da Cruz. 
Pede ao Sr. Olavo Moreira que faça a limpeza ao redor da igreja Nossa 
Senhora das Graças no Alto da Cruz, tendo em vista o início das Novenas. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GUERIN LUIZ pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça o imediato trabalho da recuperação das estradas e 
passagens molhada da Cidade e zona rural de Baturité, principalmente da 
Raposa. O trabalho tem que ser feito agora, antes do período de inverno. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça o mapeamento das estradas das comunidades 
produtoras de frutas de Baturité, pois os produtores precisam escoar sua 
produção. A Edil ROSE ANDRADE agradeceu a Dra. Lindomar Soares, 
Secretária de Educação, Irmão Carlinhos, Vice-Prefeito, Ercílio e Professora 
Edilene pelo transporte conseguido para levar alunos para a Bienal do Livro 
em Fortaleza. O vereador LUCAS MONTE anunciou a presença na sessão do 
Professor Paulo Rubens, campeão de jiu-jitsu e outras artes marciais. As 
artes marciais são esportes e precisam ser valorizadas. Paulo Rubens usou 
a tribuna e falou que seu trabalho já tem quatro anos e tem como base a 
comunidade Jesuítas. Seu trabalho tem rendido frutos e conquistas em 
equipe e pessoal. É vice-campeão nacional, vice-campeão internacional, 
campeão cearense e tetracampeão do Nordeste na modalidade. A sua 
academia é a única no maciço que dá aulas sem nenhuma cobrança e só 
exige bom comportamento e boas notas na escola. Paulo Rubens mostrou 
muitas medalhas de suas conquistas em todo o Brasil. Lamenta a falta de 
apoio do poder público. Agradece em especial ao amigo Petrônio, seu 
admirador nº 1 e a sua família. A jovem Patrícia Freitas pediu ajuda para 
melhorar a estrutura do espaço de aulas. Os vereadores LUCIANO, ROSE, 
WILL, GUERIN, PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, VALDIM e LUCAS, 
MONTE elogiaram o trabalho do professor Paulo Rubens e se 
comprometeram em ajudar e levar o caso ao Prefeito Herberlh. O 
Presidente LUCIANO FURTADO agradeceu a todos pela presença e 
comunicou que a próxima sessão da Casa será na segunda feira dia 21, as 



nove horas da manhã. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada 
pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão Ordinária foi levantada às vinte horas e vinte e cinco minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS CATORZE DIAS 
DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
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